

**SVEUČILIŠTE U SPLITU
FILOZOFSKI FAKULTET**

Odsjek za sociologiju
Predmet: *Kvalitativna metodologija*
Akademska god. 2007/08.

Studentica: Martina Bešker

**« KVALITATIVNOST ETNOGRAFSKOGA PRISTUPA »
(metodološki esej)**

*recenzentice: prof.dr. Anči Leburic (Filozofski fakultet u Splitu)
Zorana Šuljug, asistentica (Filozofski fakultet u Splitu)*

*Esej je recenziran 10.01.2008. i postavljen na službenoj web stranici
Odsjeka za sociologiju Filozofskoga fakulteta u Splitu
(www.ffst.hr/dokumenti/izdavastvo/studentski/sociologija/index.htm)*

Etnografsko istraživanje je usmjereno na proučavanje kulture i svih njezinih pojavnosti u društvu. Utjecaj kulture na društvene grupe je izniman, stoga se etnografskim metodama nastoji identificirati i definirati sve aspekte njenoga utjecaja i značenja.

Polazište svakoga etnografskoga pristupa jest pretpostavka da realitet ne posjeduje (imanentno) univerzalno značenje, nego da ovisi o subjektu koji ga interpretira. Subjekt (u ovom slučaju društvo i pojedinac koji se nalazi u njemu) je u tumačenju stvarnosti ograničen, uvjetovan kulturološkim kontekstom u kojem se nalazi. Kulturno naslijeđe društvenih skupina bitno određuje njihov pogled na svijet, naslijeđene i procesom socijalizacije prihvaćene norme, vrijednosti, stavovi, jezik. Istraživaču ne ostavljaju prostora za jednostrano shvaćanje ponašanja nekih kulturnih skupina. Etnografski pristup je blizak antropološkom, budući da društvo i njegove aspekte sagledava upravo u kontekstu kulturološke uvjetovanosti razumijevanja i djelovanja ljudi, njihovoga ponašanja...i sl.

Kontekstualiziranjem prikupljenih podataka, hipoteza i rezultata istraživanja u diskurs kulturne uvjetovanosti, bilo bi nemoguće holistički primijeniti izvan okvira kvalitativnosti. Shvaćanja i razložna objašnjenja u okviru kvalitativnog pristupa mogu biti opisana i kategorizirana bez opasnosti da će bilo koji od aspekata istraživanog objekta biti zanemaren.

Kvalitativan pristup čini mogućim detaljno razumijevanje problema i shvaćanje konteksta u kojem se vrši istraživanje. Usmjerava se na proučavanje značenja koja pojedinci i grupe pridaju stvarima koje ih okružuju i koja utječu na njihovo ponašanje. Na taj način istraživač može opisati mehanizme društvenosti, to jest objasniti njihovu kauzalnost.

Etnografski nam pristup, dakle, omogućava da shvatimo uzroke tumačenja i ponašanja pojedinaca i grupa, a njegova kvalitativna orijentacija omogućava holistički pristup shvaćanju i ponašanju koje istražujemo, uzimajući u obzir sve relevantne aspekte. Kulturu je moguće ispitati jedino istraživanjem koje je kvalitativno, posebno ukoliko tragamo za samom njenom biti, te nastojimo opisati ulogu koju ima u životu pojedinih društvenih skupina, ali i društva u cjelini.

Etnografija upravo zbog prirode proučavanoga objekta traži pristup koji omogućava sagledavanje istih pojava kroz različite aspekte kulturnog naslijeđa, što rezultira kvalitativnošću istraživanja. Uzimajući to u obzir, može se reći kako je upravo ovakav pristup idealan za istraživanje kompleksnoga entiteta kao što je društvo sa svim njegovim karakteristikama.